



星报时评信箱：  
xbxy2010@126.com

微声音  
WEI SHENG YIN

《小时代》何以让骂声与票房齐飞

郭敬明在构思中根本没有考虑过老人、中年人这些群体的感受，而是一味地在口味上“取悦”青少年。就是因为这样，郭敬明在骂声中赚翻了。如果没有骂声，那《小时代》系列就没有这么高的票房，那就说明郭敬明失败了；骂声与票房齐飞，恰恰说明郭敬明胜利了。@华商报

给受灾群众发霉面包 缺的不是心眼

红会关于给南方灾区送棉被的解释理由，民众还没来得及深刻领会、好好消化，昨天有关“海南文昌受灾群众收到发霉面包”的质疑又冒出来了。别说这救命的面包花的是政府和纳税人的钱，就是企业赞助白送的，拿霉面包救灾这等龌龊事，也是会被淹没在口水中的。@钱江晚报

改革的核心问题是法治而非经济

以我之见，当今中国改革的核心问题已经不是经济问题，而是法治问题。当前改革中最大的问题是某些政府部门可以随意地制定法律法规。在制定法律法规的时候，这些部门往往打着“维护国家利益”、“规范市场秩序”的旗号。但仔细分析，大多数法律法规的出台都是为了增加这些部门的寻租机会。@张维迎

# 大学生舍命救人 应一分为二看待

□罗志华

广德县返乡大学生李本超为救两名落水儿童不幸牺牲，当地政府已决定为其申报“安徽好人”荣誉称号。尽管危急关头挺身而出获得社会赞誉，但他根本不会游泳却贸然施救的行为，也引发公众热议。(7月22日《京华时报》)

事实上，近些年来，对于社会上的见义勇为，公众从爱护施救者的角度出发，多提倡“见义勇为”而非鲁莽行事，对如何褒奖盲目的见义勇为，出现了两种不同的声音，不少人反对宣扬盲目舍命救人，以免对社会尤其是青少年产生误导。

之所以出现这样的意见分歧，在笔者看来，是因为“见义勇为”和“盲目”两者被混淆所致。其实，对于类似盲目舍命救人，是需要一分为二来看待和处理的，如此才能达成统一的意见，并在弘扬正气的同时减少误导。

对于一切见义勇为的行为，不管是否盲目，都应该给予褒奖，不能因为见义勇为来自原始的本能冲动，没有经过系统而缜密的思考，就不给予褒奖，甚至还出现批评的声音。社会需要弘扬正气，不管正气来自何方，都要不吝赞誉之词，见义勇为只有一种，任何分类对待，都是不公平的，都是对正气与美德的挫伤，即使盲目的见义勇为，也不应该在奖励上打折扣。

但同时，要去掉见义勇为的盲目性，减少或避免不必要的伤亡，需要靠教育和引导来解决。这是一件事的两个方面，是不应该混淆的。假如因教育和引导不到位，就不敢奖励见义勇为，这其实是一种退缩和掩饰。因此，像李本超这样的舍命救人，高调的宣扬、扎实的急救和应急处置能力教育，两者都不可或缺。

可见，一分为二看待舍命救人行为，就会减少分歧、增加共识。让奖励和教育引导两条腿都硬朗走路，就会让见义勇为成为争相效仿的举动，而盲目性也会同时减少，使包括落水救援行动在内的应急处置，变得更加果断和理智。

时事乱炖  
SHI SHI LUAN DUN

## “目测没危险”是真危险

□张国栋

日前有网友爆料称，海口市建国路一栋名为外贸大厦的17层大楼被台风吹歪。对此，琼山区委宣传部相关负责人表示，市、区两级相关部门到现场进行了初步检测，目测大楼没有危险，也没有迹象表明大楼是被台风吹歪的，但是下一步将组织相关专业部门检测。(7月22日《现代快报》)

这个时候，需要的是有关部门本着对人民群众生命财产安全高度负责的精神，及时开展大楼危险性评估，尽快采取相应的“拯救”措施，消除安全隐患。

令人失望的是，危险面前，诸多部门不是科学应对，竟然异口同声，只见出一句让人感到是信口开河、不负责任的“目测没危险”。这是“英雄所见略同”呢？还是要拿人民群众的生命财产作赌注呢？

也许这是一种“权宜”之策，但生于忧患死于安乐。既然“目测没危险”，除了安抚人心，也意味着有关部门可能不再对此有所作为，甚至任凭“楼歪歪”变成“楼倒塌”。从这个意义上说，“目测没危险”才是真正的危险。

危险并不可怕，可怕的是讳疾忌医回避危险。实事求是地指出“楼歪歪”的危险所在，并采取相应措施，也许会带来一时一地的“不安定”因素，换来的却是长治久安。

事实上，说“目测没危险”者，恐怕自己也觉得不靠谱说不过去，或者担心这种不负责任的言行将来会引火烧身。否则，就不需要“但是”和“下一步”了。但愿“下一步”快点再快点。不然，危险不等人也不饶人，一旦酿成大祸，那就谁也别想跑。



楼歪，“心”也歪 王恒/漫画

世相杂谈  
SHI XIANG ZA TAN

## 低龄“触网”不可怕 但要适度

□王玉初

中国少先队事业发展中心最新发布的第七次中国未成年人互联网运用状况调查报告(2013)显示，六成以上未成年人在10岁之前开始接触网络，其中，23.8%的未成年人在6岁前接触网络。这对于互联网运用的家庭教育和学校教育提出的挑战已迫在眉睫。(7月21日人民网)

女儿应该属于低龄触网的那一群。在她5岁多的时候，就会自己在网上找动画片看。如今她已7岁多，会搜索动画片、小游戏玩，也会借助网络查找学习中的一些难题，特别是对书写笔顺有很大的帮助。

对女儿上网，我一直持开放态度，默许她上网查找一些信息，甚至是玩一些游戏。只是，在她玩游戏、看动画片的兴头上，要她退出来或去做其他事，总是会有一番争执。无奈之下，只好与她约定上网时间。

孩子总有“触网”的一天，即便是在家里不让她上网，他们也可能想其他办法上网。与其让他们偷偷地到网吧等地方去上网，倒不如让他们在家里、在学校上网。只是，我们需要做好几件事。

一，则要“净网”。网络上泥沙俱下，对青少年成长不利的内容要有屏蔽，要给孩子一个绿色的网络空间。在家上网，家长应有适当的监督。

二，则要引导孩子不要沉迷于网络。孩子的自控能力差，很容易沉迷于一些网络游戏。这需要学校和家长的积极引导，给予适当的控制，避免孩子深陷网瘾的泥沼之中。

三，则要权衡网上与网下的活动。因为有网络，不少孩子小小年纪就喜欢“宅”在家里，不喜欢户外活动。社会各界需要多为孩子们提供活动的平台与空间，让他们自觉权衡好网上与网下的活动，懂得热爱生活，而不把视野局限于网络之中。

孩子低龄“触网”不可怕，只是我们要有干净的网络空间，并让其不沉迷于网络，这需要社会的共同呵护。

美的变频空调 一晚低至1度电

美的 Midea

# 买空调到美的专卖店

美的专卖店一站式服务，即买即送即安装！

优质的服务、优惠的价格、高品质的产品，一切尽在美的专卖店！  
全国连锁，厂家直销！

活动时间：7月22日-8月10日

美的变频空调一晚低至1度电，节能省电，舒适健康，是您夏季降温的首选。美的变频空调采用先进的变频技术，能根据室内温度自动调节压缩机转速，使空调始终处于最佳运行状态，从而达到省电、静音、舒适的目的。美的变频空调还具有自动清洁功能，能有效防止细菌滋生，保障您的呼吸健康。美的变频空调是您夏季降温的最佳选择。